



▲ 9月3日,国家主席习近平在阿什哈巴德同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫举行会谈。会谈前,别尔德穆哈梅多夫在总统府为习近平举行隆重欢迎仪式。新华社

大冶有色报

锤炼与开拓永恒



▲ 9月3日,中共新疆喀什地委副书记热甫木提·努热合曼在此间表示,目前,喀什经济开发区的总体规划已经获得国家批准,电力、通信等基础设施全面铺开,综合保税区已见雏形。中新网

主办:大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第1001/HS号 第2649期 本期4版 新闻热线:0714-5392320 2013年9月6日 星期五 农历癸巳年八月初二

中国有色金属工业建设工程质量监督检查组来公司检查工作 公司工程质量受行业机构肯定

本报讯(记者 梅斐 实习生 张文竹)9月3日,中国有色金属工业建设工程质量监督检查组王化林一行6人来公司,对铜绿山矿、铜山口矿、冶炼厂等工程进行了质量、安全等方面的检查。集团公司副总经理王勇参加了活动。检查组首先对铜绿山矿11号矿体在建工

程和铜山口矿深部开采工程进行了质量、安全初查,对30万吨铜加工清洁生产示范项目创优工程进行初评。根据现场相关人员提供的资料及提出的建议,确定了检查项目,并根据检查内容分成检查组、现场一组及现场二组等三个小组进行检查,还分别召集建设单位、监

理单位、施工单位举行座谈会。会上,检查组认为,大冶有色能够认真执行国家有关工程质量和安全的法律法规,工程质量优质,安全行为规范,通过检查。王化林表示,通过此次全方位、多层次的调研,检查组一致认为参建各方能够围绕公司

提出的总体目标,积极组织施工,各方责任主体的总体规划、安全管理、文明施工、工程质量均处于受控之中。王化林希望在今后施工中,施工单位自检工作要及时,监理单位工程验收要及时,同时要求公司发挥技术优势,积极介入有色矿山检查评定标准的修编工作。

新闻故事

华师傅抓“鬼”记

李鸿

“噢,这V'电极的行程高度怎么突然一下子变高了,又一下子恢复正常了,真是出鬼了!”

8月24日晚,在冶炼厂熔炼车间电炉主控室里主操钟园看着电脑屏幕上代表V'电极行程高度的蓝色线条犹如温度计汞柱般上下窜动,忍不住叫出声来。

V'电极的工作电流并没有发生变化,这说明V'电极还处于正常工作的状态,应该是V'电极的信号反馈系统出了问题,走,小李,咱们上17.3米平台把这个‘鬼’抓出来瞧瞧!”副操华强拿起对讲机和手电筒,招呼着同为副操的小李一起上去看看。

要想把“鬼”抓住,可得有点真功夫才行。这不,一来电炉17.3米平台,副操华强就念起了听、望、闻、比、切这“五字真言”来。听,就是听V'电极液压力下降缸及电机工作时是否有异响;望,就是仔细地观察V'电极的液压系统和控制系统是否有冒冒滴漏的现象;闻,就是去闻机器设备四周是否有异味;比,就是对巡检记录本上数据,看设备运行参数波动是否有异常;切,就是动手去找可疑的地方,看触点是否粘合、轴承是否烫手、齿轮是否吻合……

正当两人从V'电极和鼓风机之间穿过,准备去查看V'电极行程显示器时,对讲机里又传来主操钟园急切的声音:“电脑屏幕上显示V'电极行程高度又升起来了……”鬼又现形了,问题就好解决了,华强和小李对视了一眼,心里都忍不住蠢蠢欲动。“……又恢复正常了。”两人刚迈出脚准备行动,主操钟园的声音又再次传来,给两人满腔的热情泼了盆冷水。

这“鬼东西”可真狡猾,知道咱们来找它了,就逃得无影无踪,我就不信今天抓不住它!”华强一边用手电筒扫描着V'电极行程显示器上的零部件,一边心里还不停地想道。对了,刚才我们从鼓风机前经过时,这电脑屏幕上显示V'电极行程高度就升了起来……这“鬼”该不是和这鼓风机有关吧?想到这里,华强重新从鼓风机前走了一遍,果然对对讲机里又传来“沙沙”地声响:“华强华强,V'电极行程高度又升起了……”“华强华强,又恢复正常了。”

鼓风机离V'电极有五米远,对V'电极行程高度应该是没有什么影响的,但这“呼呼”吹出来的风……华强和小李都发现,当两人从V'电极和鼓风机之间穿过时,那鼓风机的风由于身体的阻挡,就斜吹到了V'电极行程显示器最右侧的红外线信号盒上,而这这个红外线信号盒正是直接输送到主控室电脑屏幕上V'电极行程高度的信号。两束银白色的亮光顿时锁定在这个红外线信号盒上,看来这个“鬼”应该就是藏在这里。华强小心翼翼地打开信号盒,里面是些横七竖八的连接线和不知名的元件,最靠近盒盖口有一个螺丝松动了,接线端口晃动得厉害,原来“鬼”就是它。华强和小李轻轻地吁了一口气,这个“鬼”容易搞定,找来起子将螺丝拧紧就可以了。

拧紧螺丝,华强和小李两人在又在鼓风机前走了几个来回,主控室电脑屏幕上V'电极行程高度显示正常。“哈哈,只要我们平时工作时认真细心,再厉害的‘鬼’也逃不出我们的手掌心!”在宽阔的17.3米平台上,回荡着两个人爽朗的笑声。



大冶有色与新疆有色签订战略合作协议 共同打造中国西部战略同盟

本报讯(记者 张笠 梅斐 孙翔)9月5日,集团公司董事长、党委书记张麟同新疆有色集团董事长、党委书记袁泽签订战略合作协议,共同推进发展。

座谈会上,张麟首先介绍了公司五大发展战略的实施情况、公司员工架构、股权结构情况及公司今年的生产经营情况。张麟说,近年来,在中央的大力扶持下,新疆正在发生翻天覆地的变化,此次能够同新疆有色集团签订战略合作协议,将进一步助推公司的发展。张麟指出,新疆有色集团近年来发展迅速,有目共睹,希望通过此次

合作,能为公司资本运作、资源控制等方面带来新的变化。

袁泽表示,新疆有色同大冶有色都属于有色板块,“一家人”的情结无法割舍,大冶有色近年来的改革发展,值得新疆有色集团学习。袁泽说,新疆目前正处于高速发展时期,机遇多,资源优势明显,同大冶有色的强强联合,将进一步扩大自身优势,希望能够借助此次战略合作的平台,同大冶有色共同寻求新疆及周边国家的资源整合开发,打造中国西部的战略同盟,在自身能力范围内,以诚相待,实现共赢。

随后,在集团公司领导翟保金、王勇、有限公司领导封明瑞、新疆有色集团副总经理史文峰等的共同见证下,张麟和袁泽签订了战略合作协议。

下午,袁泽一行还参观了铜绿山古矿冶遗址、澳炉主控室、三十万吨铜加工清洁生产示范项目基地、黄金山稀贵工业园、建安公司金格钢构和鑫鹰环保科技有限公司。

据了解,新疆有色集团成立于2002年,前身为新疆有色金属工业公司,是新中国成立后最早的中外合资企业之一,以有色金属、稀有金属及非金属、黄金资源开发为主。

梦想让我工作进步

严春华

每个人都有自己的梦想,想拥有一个美好的未来、活得有价值是每个人前进的动力。

而对于我,一名普通的企业工人,自参加工作就意识到梦想对于个人的重要,接触社会则意识到梦想对于一个集体的重要。有了梦想才会有追求,有追求才会有动力。梦想能激励一个人去努力,去奋斗。刚进厂时,我的梦是早日取得本岗位高级技能等级证,能够像老师傅那样得心应手的完成工作任务,不把工作当负担。为了实现这个梦想,工作中我把每项工作任务的完成都当作是一次练习,努力做好每件事,没做好的一定在事后找出原因,防止再次出现类似的问题。有梦就有动力,工作再苦再累也乐意去做,有时没事做反而觉得自己在浪费时间。由于习惯查找问题存在的因素,在8年的工作时间里我积累了很多操作经验,在参加高级技能考试时我凭借平时积累的经验得以顺利通过,拿到了自己梦想的高级技能等级证书。

取得高级证后,在工作上我干得更起劲,希望发挥自己的一技之长。虽然对工作投入了很大热情,工作做得也顺利,但总觉得还是缺了点什么。以前想拿高级证时每天也是干这些活,现在还是在干这些活,而且干出的活质量更高,怎么会不对呢?那时没事自己就在哪里琢磨,做总结,总结来总结

去,最后得出一个结论,自从取得高级技能等级证后,工作能力虽然加强了,但自己一直在原地踏步,除了做好本职工作就一无所求。

意识到这一点,我就着手弥补,既然以前梦想的高级证拿到了,得对自己有更高的要求。于是,我的梦就变成了在工作中寻求突破。也是碰巧,正当我有这个想法时,班组宣传员因家中事务多没时间写宣传稿件,辞职不干了。班长找到我,要我当宣传员,我想,反正现在本职工作难于寻求突破,宣传稿件以前没写过,要不试试,这也算是工作中的一种突破吧。于是,我就答应试试,没想到这一试就试成班组宣传员了。当上班组宣传员后,我边努力工作边写宣传稿件,并多学多练,争取早日上报。虽然随着时间的推移,偶尔有些稿件上报,但上稿量不大,而且随着写作的深入,我发现自己的写作知识过于贫乏,似乎怎么也找不到简单易行的写作方法,有时甚至是再怎么努力也写不出稿子来。

于是我的梦就是成为一名善于写作的人。

我从开始只会写记叙文,到后来学写诗歌、新闻,偶尔还拍拍照片,反正总是让自己处在不断学习、不断进步的进程中,而且是越干越起劲,宣传工作也越干越出色,有几篇拙作上了《工人日报》,参加市有

征文还获得了三等奖,并被厂宣传部选入厂中心宣传组,而且曾几度获得“厂季度宣传明星”、“厂年度宣传明星”等称号。

由于搞宣传,我经常参与车间的老字处理工作,遇到不懂不会的就用老办法——找出原因,然后再努力想办法学会。由于工作面比以前广,我的接触面也越来越广,工作能力也增强不少,再不是一个只会做本职工作,对其它什么都不懂的普通工人,而是一个在工作上能上能下,将很多事做得得心应手的人。

可以说我的梦让我有了追求,有了干劲,也引发了我一个又一个梦,且最终将它们一一实现。我的梦使我成为追梦人,一个个梦想的实现,使一个原本只会做本职工作的我成为工作的多面手。虽然我的梦微不足道,所做也只是些小事,但一个梦可以串起许多梦。试想,如果企业能有更多人怀有梦想,努力学习,把自己培养成能为企业发展作贡献的人,那么我们企业的发展壮大就指日可待。当我们的企业强大了,为祖国繁荣富强作贡献的梦想就一定能够实现。

党的群众路线教育实践活动专栏

博源环保公司为职工置办免费的午餐

9月3日,博源环保公司的职工们高兴地来到餐厅享用免费的午餐,这是该公司在践行党的群众路线中为职工解决的又一难题,受到职工热烈欢迎。

博源公司位于大冶城西北开发区,目前生活设施不配套,职工上班就餐和交通不方便。在党的群众路线教育实践活动中,博源环保公司以解决职工切身利益为“切入点”,对于职工反映的就餐难、交通难等问题,作为近期重点工作加以解决。特别是就餐问题,短期内无法建成上百人就餐的食堂,但是职工就餐也不能等,于是他们就想方设法,借用外单位的一个办公场地进行改造,置办了简单的餐饮设备后,聘请了一名厨师,于6月份就开始职工食堂试运行。为了让职工吃饱吃好吃得放心,他们还安排专人对食堂卫生、食品等进行管理。近日,他们决定为职工提供一荤二素的免费工作餐。职工高兴地对记者说:“现在不为就餐发愁了,吃得也好,感谢公司领导对职工的关心。”

为了尽快解决职工上下班交通问题,博源环保公司多次与市公交公司协商开通交通线路,在一时无法开通的情况下,他们采取租用公交车等方式,以最快的速度解决了职工上下班交通难问题,受到职工好评。

(张国平)

省经信委主任 欧阳万坤来公司访问

本报讯(通讯员 张笠)9月4日,湖北省经济和信息化委员会主任、党组书记欧阳万坤一行来公司访问,集团公司总经理翟保金、党委常委田群力、黄石市副市长刘圣华及公司相关部门负责人等陪同。

欧阳万坤一行来到冶炼厂30万吨铜加工清洁生产示范项目生产现场参观。欧阳万坤表示,大冶有色经过这年的发展壮大,非常不容易,省经信委将全力服务好公司的发展,为公司打造千亿元企业做好服务保障。

“寻找身边最美劳动者”活动圆满收官

本报讯(通讯员 占金菊)近日,由公司工会主办的“寻找身边最美劳动者”活动圆满落幕,效果良好。

本次活动共收到摄影作品471幅,经过筛选,全公司共有128名职工的448幅作品参加评选,评选出了《骄傲的一跳》等10名“最佳作品”和职工黄治建等10名“最美劳动者”。同时,冶炼厂工会、建安公司工会被评为“最佳组织单位”。

活动开展以来,唱响了“劳动光荣,创造伟大”的主旋律,在公司引发了“什么是劳动美”的讨论。7月份,公司唱响“劳动美”的讨论被《工人日报》刊登:“劳动美”不单纯是视觉之美,更多的是汗水、热情,甚至包括劳动后健康的疲惫。只要用心发现,其实“最美劳动者”就在我们身边。

公司退休职工艺术团 送文艺进社区

本报讯(记者 张国平)9月3日下午和晚上,公司退休职工艺术团分别在孔雀苑社区和西画苑社区连续举办社区演出活动,为职工家属送上文艺“大餐”。

当天下午,演出在器乐合奏《花好月圆》中拉开帷幕,接着表演了琵琶独奏《步步高》以及舞蹈、合唱、独唱等10多个精彩的节目。快板《有色明天更美好》则以群众喜闻乐见的艺术形式,宣传公司打造“五个有色”的美好愿景,赢得观众一阵阵热烈掌声。

当天晚上,在西画苑社区的演出中,除了下午的精彩节目外,他们还增加了湖北大鼓《说有色、谈发展》等节目,吸引了数百名职工家属观看。

据了解,为了搞好演出,公司退休职工艺术团的演员们坚持“夏练三伏、冬练三九”,长期认真排练。此次进社区、进矿山、进重点工程的“三进”演出活动还将到矿山等地巡回演出。

导读

潮起海天阔 追梦正当时

——冶炼厂团委特色工作巡礼

3版